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ی علوم آزمایشی گروه( ۲ شمارۀ آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ   )تجربـ
  

  

 
  علوم زمين ۵ۀ * صفح متوسط▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱

 ضرب مجذور فاصله در مقدار نور ظاهري آن است. نور واقعي ستاره برابر حاصل  
  لوم زمينع ۴ۀ * صفح متوسط▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲

ترين ستاره بعد از گيرنـدهٔ  ترين ستاره، كوتولۀ سفيد و بزرگ ترين و سنگين چگال  
 الجوزا است.  عنان، ابط

  علوم زمين ۱۷و  ۱۶هاي  ه* صفح متوسط▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳
وقتي زمان بدر در اهلۀ قمر را در نظر بگيريد، زمين بين مـاه و خورشـيد اسـت و   

  ود دارد. گرفتگي وج احتمال ماه
  علوم زمين ۱۳و  ۹هاي  ه* صفح متوسط▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴

 پاسخ است. ۳، در نتيجه گزينۀ اوج يعني تيرماه  
  علوم زمين ۱۰ۀ * صفح دشوار▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵

180شكل،  با توجه به   160 20ˆBOA       :پس  
360 20 18     
18 100 1800km   

  علوم زمين ۷ۀ * صفح توسطم▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۶
  مانندها بوده و فاقد يخ هستند.  زهره و زمين از گروه زمين  
  علوم زمين ۲۲ۀ * صفح متوسط▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۷

  ها، يك راه غيرمستقيم براي شناخت ساختمان دروني زمين است.  سنگ مطالعۀ شهاب  
  علوم زمين ۲۶ۀ * صفح متوسط▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۸

  كره بايد بتوانند بر روي يك منطقۀ تقريباً پلاستيك بلغزند.  اي سنگه ورقه  
  علوم زمين ۲۶ۀ * صفح متوسط▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۹

كيلومتري (هسـتۀ  ۳۵۰۰كيلومتري، افزايش و در  ۳۵۰اي بعد از   سرعت امواج لرزه  
  يابد.  خارجي) كاهش مي

  علوم زمين ۳۱ۀ * صفح دشوار▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۰
  A  .ناهنجاري مثبت و مربوط به مواد فلزي پرتراكم است  
  B تراكم نمكي است.  ناهنجاري منفي و مربوط به مواد كم  
  شناسي زمين ۲۳ۀ * صفح متوسط▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۱

  ) كتاب، سولفات منيزيم از بقيه بيشتر است. ۳-۲طبق نمودار (  
  شناسي زمين ۲۳ۀ * صفح ساده▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۲

  دست آورد.  توان از آب درياها به امروزه نمك طعام، منيزيم و برم را مي  
  شناسي زمين ۲۴ۀ * صفح ساده▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۳

كربنـات  هاي كربنات و بـي صورت يون ها بيشتر به اكسيد كربن در آب اقيانوس دي  
  شود.  ديده مي

  شناسي زمين ۲۵ۀ * صفح دشوار▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۴
800متر  600 200   

  متر اتمسفر  
  ۱  ۱۰  

16اتمسفر  20 36    متري ۸۰۰فشار عمق 20اتمسفرx  x ۲۰۰ 
  شناسي زمين ۲۸ۀ * صفح متوسط▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۵

  برد.  به اعماق ميجريان سرد و عميق اقيانوسي، اكسيژن را   
  شناسي زمين ۳۰ۀ * صفح ساده▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۶

  ها باريك و در بعضي ديگر وسيع است.  ها در بعضي اقيانوس فلات قاره  
  شناسي زمين ۲۷ۀ * صفح ساده▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۷

گرم در كيلوگرم در كـف  ۳۹الطارق آب شور مديترانه با ميزان شوري  در تنگۀ جبل  
  در سطح آب است. گرم در كيلوگرم  ۳۵تر اطلس با ميزان شوري  سبكو آب 

  شناسي زمين ۳۰ۀ * صفح متوسط▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۸
نادرسـت هسـتند؛ زيـرا  ۴و  ۳هاي  گودال وجود دارد. گزينه در اقيانوس آرام دراز  

  گذاري كم است.  پشتۀ اقيانوسي داراي زلزلۀ فراوان و رسوب
  شناسي زمين ۲۶ۀ * صفح متوسط▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۹

نصف طـول  اندازهٔ يابد و در عمقي به هاي امواج با افزايش عمق كاهش مي قطر دايره  
 ۲۱متر باشد، در عمـق  ۴۲موج  موج، ذرات آب، ديگر حركتي ندارند. پس اگر طول 

  شود. متري، ارتعاش آب تمام مي
  علوم زمين ۲۵ۀ * صفح متوسط▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۰

هاي سرد اسـت و  شود، چگالي آب زايش عرض جغرافيايي زياد ميكه با اف aنمودار   
توانـد  شـود، مـي زياد (بيابان) و سپس كم مي 30كه در استوا كم و در  bنمودار 

  شوري آب درياها باشد. 

  
  ۲رياضي  ۳۴ۀ * صفح ساده▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۱

هاي يك تابع، مؤلفۀ اول تكراري وجود ندارد. اكنون با  مرتب د كه در زوجتوجه كني  
5مرتب توجه به وجود دو زوج 2( ,a )  5و 3( , 2تـوان فهميـد  مـي ( 3a   ،

5aپس  5گذاري  . با جايa   :خواهيم داشت  
 5 3 3 3 3 5f ( , ) ,( ,b ) ,( , )   

  توان نتيجه گرفت:  حال مي  
3 5 2b b      

  است.  ۱۰برابر  abپس مقدار   
  ۲رياضي  ۵۴ۀ * صفح ساده▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۲

0شيب خط گذرنده از نقـاط    0( , 2و  ( 4( , 4صـورت  را بـه ( 0 22 0





تـوان  مـي 

2fصورت  به fمحاسبه كرد. پس ضابطۀ تابع  (x) x شود ضابطۀ  است و نتيجه مي
  باشد: صورت زير مي به fوارون تابع 

11 12 2 2y x x y f (x) x       

  ۲رياضي  ۴۹ۀ * صفح متوسط▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۳
5ز شرط ابتدا ا   1f ( )   1توان فهميد  ميc  2هـاي  . اكنون از شرط 3f ( )  

4و  2f ( )   2به دستگاه معادلات 3
3 2
a b
a b
 

  
خـواهيم رسـيد كـه از حـل آن  

1aخواهيم داشت  b .  
2 خواهيم داشت:  cو  a ،bگذاري مقادير  اكنون با جاي   2 2 3a b c     
  ۲رياضي  ۵۸و  ۵۷هاي  ه* صفح متوسط▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۴

  وجود دارد، پس داريم:  y، فقط يك مقدار ثابت براي xازاي هر  توجه كنيد كه در تابع ثابت به  
1 5 6a a     5وb   

صــورت  بــه ۲هــا، فقــط گزينــۀ  در گزينــه bو  aگــذاري مقــادير  حــال بــا جــاي  
 5 5 10 10( , ) , ( ,   تابعي هماني است.  (

  ۲رياضي  ۶۱و  ۶۰هاي  ه* صفح متوسط▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۵
1yابتدا توجه كنيد كه نمودار تابع    x ،۳  واحد به طرف راست انتقال داده شده

2است، پس به نمودار تابع  3y x  رسيم. اكنون بايد نمودار تابع اخيـر را مي  
  برسيم. پس داريم:  fسمت بالا منتقل كنيم تا به نمودار تابع  واحد به ۲

2b   3و 2 3f (x) x
a

f (x) x a b
        

  

1aواهيم داشت: پس خ   b    
  رياضي عمومي ۱۹ۀ * صفح ساده▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۶

  سؤال پاسخ درست دهد، برابر است با:  ۹آموز، حداقل به  احتمال آنكه اين دانش  
9 10 9 18 201 3 1 1 3 1 1 31 110 10 10 319 104 4 4 4 4 4 2 4 2( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )             

   
  

  رياضي عمومي ۱۷ۀ * صفح متوسط▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۷
  باشد، برابر است با:  ۲فرزند، احتمال آنكه تعداد دختران برابر  ۴با اي   در خانواده  

4

4
2 6 32 16 82

P(X )

 
 
      

  رياضي عمومي ۱۱و  ۱۰هاي  ه* صفح متوسط▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۸
P(Aو  P(A)ابتدا مقادير    B) كنيم:  را تعيين مي  

1
1 1 14 31 1 6 4 8

3 6

P(A | B) P(A) P(A) P(A)
P(B | A) P(B)

         

P(Aدانيم  از طرفي مي   B)P(A | B)
P(B)

 :پس داريم ،  

 1 1
14 24
6

P(A B) P(A B)    

  توان نوشت:  اكنون مي  

  1 1 1 1
8 6 24 4P(A B) P(A) P(B) P(A B)        
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  رياضي عمومي ۱۳تا  ۱۱هاي  ه* صفح متوسط▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۹
 ۳يـا  ۲، اعدادي كـه مضـرب Aدر مجموعۀ   

صورت  بههستند  2 3 4 6 8 9 10, , , , ,  هودب ,
 ۳يـا  ۲اعدادي كه مضـرب  Bو در مجموعۀ 

صـورت  هستند به 12 14 15 16 18 20, , , , , 
، پس احتمال پيشامد موردنظر برابـر باشد يم

   است با:

  
7 6 13
20 20 20   احتمال پيشامد مورد نظر  

  رياضي عمومي ۲۷و  ۲۶هاي  ه* صفح ساده▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۰
هـاي معادلـۀ  تـر از ريشـه واحـد بـزرگ ۴هـاي آن  معادلۀ درجۀ دومي كه ريشه  

2 1 0x x   صورت زير است:  باشد، به  
1(توجه كنيد كه    2 1S x x    1و 2 1P x x  (  

1 2 1 24 4 8 1 8 9(x ) (x ) (x x )         جديدS 

1 2 1 2 1 24 4 4 16 1 4 1 16 19(x )(x ) x x (x x ) ( )           جديدP 

2گذاري اين مقادير در معادلۀ  با جاي   0x Sx P    :خواهيم داشت  
2 9 19 0x x    

  رياضي عمومي ۲۶و  ۲۵هاي  ه* صفح ساده▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۱
  نكته: در هر معادلۀ درجۀ دوم داريم:   

3 3 31 2 3x x S PS    2و 2 21 2 2x x S P    
2از معادلۀ    3 2 0x x   3شود  نتيجه ميS   2وP   توان نوشت:  اكنون مي  

2 2 3 3 2 31 12 2 2 3
9 4 27 18 58

(x x ) (x x ) (S P) (S PS)

( ) ( )

      

    
  

  رياضي عمومي ۲۵تا  ۲۲هاي  ه* صفح ساده▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۲
 است، پس داريم:  ۲ر طول رأس سهمي براب  

 2 42
a a     

ــا جــاي   2fدر تــابع  aگــذاري مقــدار  اكنــون ب (x) x ax b   بــه ضــابطۀ ،
2 4f (x) x x b   رسيم و داريم:  مي  

2 3 3 4 8 7f ( ) b b        
  رياضي عمومي ۳۲و  ۳۰هاي  ه* صفح ساده▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۳

xدانيم با شرط  مي   R Z،  1تساويx x          .برقرار است 
 توان نوشت:  اكنون مي  

 


1
3 1 2 1A x x x x



                          

  رياضي عمومي ۲۹تا  ۲۷هاي  ه* صفح متوسط▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۴
3دانـيم  مي   28 2 2 4x (x )(x x )    د كـه عبـارت . اكنـون توجـه كنيـ

2 2 4x x   0همواره مثبت است (زيرا   0وa توان فهميد:  ) پس مي  
2 2 4x x  

  

22 2 4| (x )(x x ) |


  3 28 2 4x x x    
  

    همواره مثبت          
2 2 42 22 2 4 2 4 2 1

2 1 1
2 1 3

(x x )x (x x ) x x x
x x
x x

           
           

  

  است.  -۴هاي معادله برابر  پس مجموع ريشه  
  رياضي عمومي ۲۹تا  ۲۷هاي  ه* صفح متوسط▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۵

  كنيم:  مجموعه جواب نامعادله را در دو حالت تعيين مي  
11 12 120 5 6 6 0 (1)2 2 11 11

x xx :x x x x            

9 4 40 5 6 6 0 (2)2 2 3 3
x xx :x x x x               

4صورت  به) را ۲) و (۱اجتماع موارد (   12
3 11x   توان نوشت، پس حـداكثر  مي

bمقدار  a :برابر است ، 

 12 4 80
11 3 33   

  رياضي عمومي ۳۲و  ۳۱هاي  ه* صفح متوسط▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۶
0در بازهٔ fنمودار تابع    6, شـكل  بـه

تـوان فهميـد  اسـت. پـس مـي رو روبه
ها در xمساحت بين نمودار تابع و محور 

0بازهٔ 6,  :برابر است با  
0 2 1 2 2 6      

  رياضي عمومي ۲۲تا  ۲۰هاي  حه* صف دشوار▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۷
ــرض    ــا ف ــل، ب ــكل مقاب در ش

3OC a  طول نقطۀA  برابر
a  و عــرض از مبــدأ نمــودار

ــر  ــت  2aبراب a)0اس ) .
تـوان بـراي معادلـۀ  اكنون مـي

2y x nx m    :نوشت  

3y (x a)(x a)  

0aغ ق ق  

2 3a ( a)(a)   

  
0 2( , a) 2  روي سهمي

3a 

22 داريم:  aگذاري مقدار  با جاي   4 42 3 3 3y (x )(x ) x x       

4                                                                               شود: پس نتيجه مي  
3n     

  رياضي عمومي ۲۹تا  ۲۷هاي  ه* صفح متوسط▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۸
  نويسيم:  تر مي صورت ساده را به gابتدا ضابطۀ تابع   

3 0 2 02
3 002

f (x) f (x) f (x) f (x) f (x)g(x) g(x)f (x) f (x) f (x) f (x)f (x)


       



  

yپس نمودار تـابع    g(x) شـكل  بـه
تـوان مسـاحت بـين  مقابل است و مـي

2ها را در بازهٔ xنمودار و محور  2,   
  صورت زير محاسبه كرد:  به

2 1 2 2 6S       
  

  

  رياضي عمومي ۳۲ۀ * صفح متوسط▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۹
2دانـــيم  ، مـــيnNازاي  بـــه   2 21 4 3 2(n ) n n (n )      پـــس ،

21 4 3 2n n n n      شود:  و نتيجه مي  
2 4 3 1n n n      

  

ــــي   ــــي م ــــيم  از طرف 2دان 2 22 4 5 3(n ) n n (n )      ــــس ، پ
22 4 5 3n n n n      شود:  و نتيجه مي  

2 4 5 2n n n      
  

  توان نتيجه گرفت:  حال مي  
2 22 13 2 3 16 4nn n n n n       N  

  رياضي عمومي ۱۱و  ۱۰هاي  حه* صف دشوار▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۰

1ابتدا توجه كنيد كه   
10P(A) P(B)   وP(A B) P(A) P(B)  اكنون .

  توان نوشت:  مي

  1
10P(A B) P(A) P(B) P(A B) P(A) P(B)       

ــدار   ــرين مق ــبۀ كمت ــراي محاس ــون ب P(Aاكن B)  ــدار ــترين مق ــد بيش باي
P(A) P(B) ــرط ــا ش ــيم. ب ــبه كن P(A)را محاس x ــي ــه م ــود  نتيج ش

1
10P(B) x  :21          ، پس داريم 1

10 10P(A) P(B) x( x) x x       

1داريم   
2 20max

bx
a


 1ازاي  ، پس به
20P(A) P(B)   كمتـرين مقـدار

P(A B) كنيم:  را محاسبه مي                  1 1 1 39
10 20 20 400P(A B)      

y

x

2

4

2 3
1

2

 
 
  
 
 
 

7
11 7

102 20
1
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 
  
 
 
 

6
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  ۱هندسه  ۶۳و  ۶۲هاي  ه* صفح ساده▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۱
ضـلعي  توان فهميد محيط شش از اطلاعات مسئله مي  

12منتظم برابر     است، پس داريم:  3
6 12 3 2 3a a    

ضـلعي منـتظم برابـر  دانيم مسـاحت شـش اكنون مي  

236 4S ( a )  :است، پس داريم  

23 36 2 3 6 12 18 34 4S ( ( ) )       

  ۱هندسه  ۴۷ۀ * صفح متوسط▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۲
نمـايش دهـيم  aاگر اضلاع مربع و لوزي را با   

  داريم: 
2 21 23 3 3 3S S a (a Sin )     

  :شود از تساوي بالا نتيجه مي  

 3
3Sin   

  برابر است با: و زاويۀ حادهٔ  aنكته: مساحت هر لوزي به ضلع   
 2a Sin  

  ۱ هندسه ۵۸و  ۵۷، ۴۱هاي  ه* صفح متوسط▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۳
   دانيم:  مي ABCالزاويۀ  در مثلث قائم  

2
bcS   2و 2 2a b c  

2گـذاري ايـن مـوارد در تسـاوي  اكنون با جاي   4a S 
  خواهيم داشت: 

2 2

2 2 2
4 22

2 0 0

bcb c ( ) bc

b c bc (b c) b c

  

        
  

  داريم:  الساقين است و الزاويۀ متساوي ، قائمABCپس مثلث   

2
  اندازهٔ وتر

اندازهٔ ضلع قائمه
  ۱هندسه  ۵۸و  ۵۷، ۳۹هاي  ه* صفح دشوار▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۴

، شكل سمت راست مستطيل با بيشترين مساحت ممكن و زيرهاي  شكل با توجه به  
  كمترين مساحت ممكن است.  شكل سمت چپ مستطيل با

  
  توان نوشت:  شكل سمت چپ مي اكنون با توجه به  

16 16 4 2MN         1و 1 2NP     
  برابر است با: MNPQپس كمترين مقدار مساحت مستطيل   

4 2 2 8( )( )    
  ۱ هندسه ۵۸و  ۵۷، ۴۱، ۳۹هاي  ه* صفح دشوار▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۵

با توجه به اطلاعات داده شده در سـؤال   
  تـوان شـكل مقابـل را رسـم كـرد.  مي

 توان نوشت:  اكنون مي
 
  
 
 

2 2 3 54 6 32 2 2 2 2

AMN AMCD MNC ADN
S S S S

a a ax ( a)( x) ax axx ax ax

  


       

   

  

4برابر است با:  ABCNاز طرفي مساحت ذوزنقۀ    2 52
x x a ax

   

 برابر است با:  ABCNبه مساحت ذوزنقۀ  AMNپس نسبت مساحت مثلث   
5

12
5 2

ax

ax
   

  

 

  زيست چهارم ۲۴و  ۲۳، ۲۲، ۲۱هاي  متوسط * صفحه▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۶
  نادرست هستند.» الف و ج«موارد   
  بررسي موارد:  
  كند.  اپران لك فقط در عدم حضور گلوكز و حضور لاكتوز فعاليت مي»: الف«مورد   
  گيرد.  ها عمدتاً هنگام شروع رونويسي صورت مي بيان ژن در يوكاريوت تنظيم»: ج«مورد   
  زيست چهارم ۲۳و  ۲۲هاي  دشوار * صفحه▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۷

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  يابد. كننده تحت هر شرايط ادامه مي : رونويسي از ژن تنظيم۱گزينۀ   
ك ممكـن اسـت بعـد از اتمـام ل هاي حاصل از رونويسي اپران mRNA: ۲گزينۀ   

  ها ادامه دهند. لاكتوز محيط تا مدتي به توليد آنزيم
شـود  مراز مي پلي RNA: مهاركننده پروتئين بزرگي است كه مانع حركت ۳گزينۀ   

  شود. ولي مانع اتصال آن نمي
  زيست چهارم ۲۴و  ۲۳هاي  دشوار * صفحه▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۸

  نادرست است.» ب«فقط مورد    
فرصت بيشتري براي تنظـيم  علت وجود غشاي هسته ها به مورد الف: در يوكاريوت  

  بيان ژن وجود دارد. 
  انداز ممكن است از ژن فاصلۀ زيادي داشته باشد.  مورد ب: افزاينده برخلاف راه  
  طور معمول چنين امكاني وجود ندارد.  مورد ج: به  
  هارمزيست چ ۳۲متوسط * صفحۀ ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۹

انـد و در  شده بيوتيك مقاوم اند نسبت به آنتي هايي كه وكتور را جذب كرده باكتري  
  مانند. نتيجه بعد از اضافه كردن تتراسايكلين باقي مي

  زيست چهارم ۳۱متوسط * صفحۀ ▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۰
 DNAحلقوي از دو قسمت به اين علت كه هر رشـتۀ  DNAدر هنگام بريدن يك   

شكسـته  اسـتر فسـفو ديپيونـد  ۴نوكلئوتيدي ساخته شده است،  شتۀ پلير ۲از 
 ،شود وارد مي DNAشود و به اين علت كه در هر قسمت بريده شده يك رشتۀ  مي
  شود. هم تشكيل مي استر فسفو ديپيوند  ۸

  زيست چهارم ۲۵متوسط * صفحۀ ▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۱
  ها: بررسي گزينه  
دهـد، زيـرا  را تغيير نمي استر فسفو ديعداد پيوندهاي : جهش جانشيني ت۱گزينۀ   

  كند. فقط نوع نوكلئوتيدها تغيير مي
  ها خير. كند، اما تعداد ژن : تعداد نوكلئوتيدها تغيير مي۲گزينۀ   
تواننـد در  افتند و مـي كننده اتفاق مي هاي تنظيم ها در توالي : برخي جهش۴گزينۀ   

  بيان ژن تأثيرگذار باشند.
  زيست چهارم ۲۸متوسط * صفحۀ ▲   ۴سخ: گزينۀ پا -۱۵۲

  مربوط به يوكاريوت است. rRNAمحصول ژن حاصل از آزمايش،   
  rRNA  برخلافtRNA است. آمينو اسيدكدون يا جايگاه اتصال  فاقد آنتي  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
/ د.كنـ صدق مـي mRNA: در مورد ۲گزينۀ  /دارد. استر فسفو دي: پيوند ۱گزينۀ   

  فاقد باز تيمين است. RNA: ۳گزينۀ 
  زيست چهارم ۳۵و  ۳۱، ۳۰هاي  ساده * صفحه▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۳

  هستند. DNAريبوز دارند. انواع وكتورها داراي نوعي  ها قند دئوكسي DNAهمۀ   
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
هر دو حالت  خود باكتري است يعني در DNA: همانندسازي آن مستقل از ۱گزينۀ   

اصلي و چـه هنگـام  DNAتواند همانندسازي كند. چه در هنگام همانندسازي  مي
  همانندسازي نكردن آن.

  باشد. ها مي هايي است كه كروموزوم اصلي فاقد آن : حاوي ژن۲گزينۀ   
  ها. توانند انتهاي چسبنده پديد آورند نه همۀ آن هاي محدودكننده مي : بيشتر آنزيم۴گزينۀ   
  زيست چهارم ۳۳و  ۳۲هاي  متوسط * صفحه▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵۴

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
هاي داخل ژل بيشتر باشد، تعداد نوارها بـا  هاي مولكول : هرچه تنوع اندازه۱گزينۀ   

  شود. هاي مختلف نيز بيشتر مي اندازه
  هاي با اندازهٔ يكسان در يك رديف قرار گيرند. : مولكول۲گزينۀ   
  شوند. تدريج از آن دور مي شوند و به ها ابتدا در چاهك ريخته مي DNA: همۀ ۳ينۀ گز  
  زيست چهارم ۳۱و  ۳۰هاي  متوسط * صفحه▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۵

پيوند هيدروژني وجود دارد. در نتيجـه بـراي ايجـاد  T ،۲و  Aبين نوكلئوتيدهاي   
پيونـد هيـدروژني  ۸ند، شـو از هم جدا مي Tو  Aنوكلئوتيد  ۴انتهاي چسبنده كه 

  شوند. شكسته مي
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  شود. : دو انتهاي چسبنده توليد مي۱گزينۀ   
  شود. شكسته مي Gو  Aبين  استر فسفو دي: پيوند ۲گزينۀ   
  دارد. AATT: هر انتهاي چسبنده چهار نوكلئوتيد با توالي ۴گزينۀ   
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  زيست چهارم ۳۷و  ۳۴ي ها متوسط * صفحه▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵۶
  بررسي موارد:  
هاي ضد انعقاد خـون يـا  توان پروتئين كمك مهندسي ژنتيك مي موارد الف و ب: به  

  را توليد كرد كه براي انعقاد خون موردنياز هستند. VIIIهاي فاكتور  پروتئين
  باشند. درست مي ۳۷و  ۳۴ هاي هموارد ج و د: طبق متن كتاب درسي صفح  
  زيست چهارم ۳۶متوسط * صفحۀ ▲   ۴زينۀ پاسخ: گ -۱۵۷

توان بـه  زا است مي ژن ويروس هرپس را از طريق ويروس آبلۀ گاوي كه غيربيماري  
  بدن افراد وارد كرد.

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
هاي اهدايي  : واكسن در گذشته ميكروب ضعيف يا كشته شده بود و از خون۱گزينۀ   

  شد. دريافت نمي
  شود. شود، ولي باعث درمان نمي اكسن باعث پيشگيري مي: و۲گزينۀ   
هاي يوكاريوتي بدن انسـان  تواند ژن را بيان كند، بلكه سلول : ويروس نمي۳گزينۀ   

  كنند. آن ژن را بيان مي
  زيست چهارم ۳۸و  ۳۷، ۳۶هاي  ساده * صفحه▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۸

وان واكسن در مهندسي ژنتيك عن ويروس آبلۀ گاوي كه داراي ژن هرپس باشد را به  
  كنند در حالي كه ويروس فعال است و ضعيف نيست. استفاده مي

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  : موضوع مطرح شده ربطي به مهندسي ژنتيك ندارد.۱گزينۀ   
  : فرد موردنظر فاقد نسخۀ فعال از ژن است، ولي فاقد ژن نيست.۳گزينۀ   
  ان توانايي تقسيم شدن دارند.هاي مغز استخو : سلول۴گزينۀ   
  زيست چهارم ۳۹متوسط * صفحۀ ▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۹

  ها: بررسي گزينه  
: انسان فقـط دو انـدامك دوغشـايي دارد، هسـته و ميتوكنـدري و فاقـد ۱گزينۀ   

  كلروپلاست است.
  واقع است. X  : درست است، زيرا اين ژن بر روي كروموزوم۳گزينۀ   
  زيست چهارم ۳۹دشوار * صفحۀ ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶۰

  ها است. اينترون و اگزون مخصوص يوكاريوت  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  توانند پس از تغييراتي بالغ شوند. هاي يوكاريوتي مي : ژن۱گزينۀ   
  تواند بلافاصله ترجمه شود. شود و ژن نمي مي mRNAسبب ترجمۀ  rRNA: ۲گزينۀ   
هـا  شـوند و محصـول ژن رونويسـي مـي IIمراز  پلي RNAها توسط  : ژن۳گزينۀ   

  گيرند. مراز قرار نمي پلي RNAتأثير  تحت
  ۱زيست  ۵۶و  ۵۵هاي  متوسط * صفحه▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶۱

كنند  كنندهٔ مواد استفاده مي هاي تجزيه معدهٔ ملخ و معدهٔ گنجشك، هر دو از آنزيم  
  د.زيرا هر دو وظيفۀ گوارش شيميايي را برعهده دارن

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  دهد. : معدهٔ گنجشك، گوارش شيميايي انجام مي۱گزينۀ   
  : رودهٔ ملخ وظيفۀ جذب آب را برعهده دارد.۲گزينۀ   
  دان قرار دارد كه در گوارش نقشي ندارد. : معدهٔ گنجشك پس از چينه۳گزينۀ   
  ۱زيست  ۵۷متوسط * صفحۀ ▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۶۲

  صفرا قرار دارد. هكتاب درسي دريچۀ كارديا بالاتر از كيس ۵۷: طبق شكل صفحۀ ۱گزينۀ   
  ۱زيست  ۶۳و  ۵۷، ۵۶هاي  ساده * صفحه▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۳

  اي از جنس بافت پيوندي است.  صفاق، پرده  
  ز بافت پوششي با آستر پيوندي تشكيل شده است.مخاط لولۀ گوارش ا  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  : درمورد بافت پوششي دستگاه گوارش صحيح است.۱گزينۀ   
  هاي طولي و حلقوي مسئول حركات دودي و موضعي هستند. : ماهيچه۳گزينۀ   
ا را تواننـد داروهـ : بافت پوششي سنگفرشي چند لايه در دهان و معده مي۴گزينۀ   

  جذب كنند.
  ۱زيست  ۵۸ساده * صفحۀ ▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۶۴

آميلاز دهان يك آنزيم ضعيف به نام پتيالين است كه نشاسته را به مـالتوز تبـديل   
  شود، بلكه گلوكز مونومر است. كند. مالتوز مونومر محسوب نمي مي

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  كند. د، بلكه فقط رونويسي ميكن مراز ترجمه نمي پلي RNA: ۲گزينۀ   
  شود. : موسين موجب تشكيل موكوز مي۳گزينۀ   
  كند. : ليزوزيم بزاق دهان را ضدعفوني مي۴گزينۀ   

  ۱زيست  ۶۵و  ۶۴هاي  متوسط * صفحه▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۵
  ها: بررسي گزينه  
  باشد. خواران مي تر از گوشت خواران طولاني : طول لولۀ گوارش گياه۱گزينۀ   
در معده، اما در ساير  ها كننده كنندهٔ سلولز در نشخوار هاي تجزيه : ميكروب۲گزينۀ   

  كنند. خواران، بيشتر در رودهٔ بزرگ يا رودهٔ كور زندگي مي گياه
توانند در نقاط ديگر معدهٔ گاو هم ديده  كنندهٔ سلولز مي هاي تجزيه : باكتري۳گزينۀ   

  شوند.
  كند. سه بار از مري عبور مي ها نده: مواد غذايي در نشخواركن۴گزينۀ   
  ۱زيست  ۷۰متوسط * صفحۀ ▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۶

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  باشد.  سي مي سي ۳۱۰۰: حجم ذخيرهٔ دمي ۱گزينۀ   
  باشد. : تعريف مطرح شده مربوط به ظرفيت حياتي مي۲گزينۀ   
بـه آن هـواي مـرده  مانـد و سوم هواي جاري در مجـاري بـاقي مـي : يك۴گزينۀ   

  گويند. مي
  ۱زيست  ۶۸ساده * صفحۀ ▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۷

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
: بسياري از جانوراني كه تنفس پوستي دارند، معمـولاً بـدن دراز يـا پهـن ۱گزينۀ   

  دارند.
  داران ساكن خشكي شش دارند. : بيشتر مهره۲گزينۀ   
  ها از قفسۀ سينه است. نتيجۀ تبعيت شش: دم و بازدم در انسان ۴گزينۀ   
  ۱زيست  ۶۰و  ۵۹هاي  متوسط * صفحه▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶۸

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  دهد. : معدهٔ بسياري از نوزادان پستانداران كازئين را رسوب مي۱گزينۀ   
  : لايۀ موكوزي معده ضخيم، چسبنده و قليايي است و نازك نيست.۲گزينۀ   
  گيرد. توسط روده صورت مي 12B: جذب ويتامين ۳ گزينۀ  
  ۱زيست  ۷۲و  ۶۰، ۵۸هاي  دشوار * صفحه▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۶۹

گيرد و عضلۀ ديـافراگم  مورد الف: در عطسه و استفراغ، حتماً دم عميق صورت مي  
  شود. منقبض مي

ها مسير نـاي  ايي هستند كه در آنه مورد ب: انعكاس بلع و استفراغ هر دو انعكاس  
  رود. سمت بالا مي شود و حنجره به بسته مي

زا دخيل نباشد، بلكه در اثـر  مورد ج: در استفراغ و سرفه ممكن است عامل بيماري  
  حساسيت انعكاس صورت گرفته باشد.

  ۱زيست  ۶۳متوسط * صفحۀ ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۷۰
  نادرست است.» الف«فقط مورد   
  شوند. هاي كنده شده از ديوارهٔ روده آزاد مي هاي دوازدهه از سلول ز آنزيمبعضي ا  
  كند. مخاط بافت پوششي سنگفرشي دهان داروها را جذب مي  
  ۱زيست  ۶۷دشوار * صفحۀ ▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۷۱

  درست است.» د«فقط مورد   
ادار هـاي هـو شوند. كيسـه هاي هوادار پيشين و پسين پر مي در هنگام دم، كيسه  

  شوند. پسين از هواي تهويه نشده پر مي
  علت نادرستي ساير موارد:  
  مورد الف: جريان هوا درون شش انسان دو طرفه است.  
  رود. هاي هوادار عقبي مي درصد هواي حاصل از دم به كيسه ۷۰مورد ب:   
  شوند. ها پر مي مورد ج: هنگام بازدم هر دو كيسۀ هوادار خالي و شش  
  ۱زيست  ۷۱متوسط * صفحۀ ▲   ۳ينۀ پاسخ: گز -۱۷۲

دار  سطح داخلي ديوارهٔ مجاري هوا از بيني تا نايژك انتهايي از بافت پوششـي مـژه  
  هاي هوايي مژك ندارند. هاي كيسه پوشيده شده است و سلول

  ۱زيست  ۶۱متوسط * صفحۀ ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۷۳
  تواند مويرگ در خود داشته باشد. پس نميريزپرز غشاي سلولي است،   
 ۱زيست  ۶۳دشوار * صفحۀ ▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷۴

اي مشابه يكي از وظـايف كيسـه صـفرا كـه جـذب آب   ديوارهٔ رودهٔ بزرگ وظيفه 
  باشد، برعهده دارد. مي

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  ند.ك توليد نمي Kو  Bهاي  : ديوارهٔ رودهٔ باريك ويتامين۱گزينۀ   
هاي  كند، پس مويرگ را جذب مي K: رودهٔ بزرگ ويتامين محلول در چربي ۲گزينۀ   

  .اند هساكاريد پوشيده نشد اطراف آن از پلي
  شود. سديم دوباره جذب مي كربنات : بيشترين مقدار بي۴گزينۀ   
  ۱يست ز ۷۳و  ۷۲، ۷۱هاي  دشوار * صفحه▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۷۵

بيشترين سهم را دارد، هستۀ خود را از دست  2COقال گلبول قرمز بالغ كه در انت  
آن ژن را قبل از ازدست دادن هسته بيان  و كربنيك است داده و لذا فاقد ژن انيدراز

  كرده است.
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  فيزيك چهارم ۲۵ۀ * صفح متوسط▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷۶
ي حتي اگر اندازهٔ سرعت ثابت باشـد، شـتاب صـفر نيسـت و در در حركت دو بعد  

نباشد. تنها در صـورتي كـه عمود بر مسير يا تواند مماس بر مسير و  حالت كلي مي
  اندازهٔ سرعت ثابت باشد، شتاب عمود بر مسير حركت خواهد بود. 

  فيزيك چهارم ۹و  ۵هاي  ه* صفح ساده▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۷۷
3 21 12 4 26 2
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  فيزيك چهارم ۱۷و  ۱۶هاي  ه* صفح متوسط▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۷۸
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  فيزيك چهارم ۱۷و  ۱۶هاي  ه* صفح ساده▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۷۹
  آيد. ميد وپ در ابتداي گاري فرودست آوردن حداقل شتاب، بايد فرض كنيم ت براي به  
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  فيزيك چهارم ۲۶و  ۲۳هاي  حه* صف متوسط▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۸۰
  آوريم: دست مي ابتداي لحظۀ عمود شدن بردار شتاب و سرعت را به  
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  )۴(تمرين  فيزيك چهارم ۵۳و  ۳۵هاي  ه* صفح متوسط▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۸۱
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  فيزيك چهارم ۳۲ۀ * صفح متوسط▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۸۲
اي وارد بر جسم ثابت باشد، چنانچه جسم از حال سكون به حركت اگر برايند نيروه  

مسير حركت خط راست است  ،درآيد يا سرعت اوليه در راستاي نيروي برايند باشد
  راستا نباشد، مسير منحني است.  و چنانچه سرعت اوليه با نيروي برايند هم

  فيزيك چهارم ۲۳ۀ * صفح ساده▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۸۳
  فيزيك چهارم ۳۵ۀ * صفح متوسط▲   ۱زينۀ پاسخ: گ -۱۸۴
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  فيزيك چهارم ۳۵و  ۳۴هاي  ه* صفح ساده▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۸۵
kmgSin mgCos ma137 37     : اصطكاك نيروي وجود با  
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  )۵(تمرين  فيزيك چهارم ۵۴ۀ * صفح ساده▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۸۶

جسم در هر دو حالت ساكن است و در ايـن صـورت   

sf mg  خواهد بود. بنـابراين افـزايش نيـرويF 

  تأثيري در نيروي اصطكاك ندارد.

  فيزيك چهارم ۳۶و  ۳۵هاي  فحه* ص متوسط▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۸۷
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  فيزيك چهارم ۳۵ۀ * صفح متوسط▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۸۸

2 2

2

2 0 16 2 5
1 6

v v a x a
ma /
s

      

  
  

0 1 6
0 16

k k
k

f ma mg m ( / )
/

       
  

  

  فيزيك چهارم ۳۶و  ۳۵هاي  ه* صفح متوسط▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۸۹

kF f ma  : 2 جسمkg  

k kf f N10 2 3 4       

kf T 0  : 4 جسمkg  

kf T N4    
  فيزيك اول ۱۱۲ۀ * صفح متوسط▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۹۰
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  ومفيزيك د ۶۱ۀ * صفح ساده▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۹۱
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  اول فيزيك ۱۱۵ ۀصفح * ساده ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۹۲
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  فيزيك اول ۱۱۶ۀ * صفح ساده▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۹۳
خط  استوانه، نيم نيمدر هر قسمتي از سطح  

عمود بـر سـطح، در راسـتاي شـعاعي از 
  استوانه است.  نيم

اي،   استوانۀ شيشه هنگام خروج پرتو از نيم  
  شود.  پرتو از خط عمود دور مي

  فيزيك اول ۱۲۱ۀ * صفح ساده▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۹۴
بيشترين انحراف در نورهاي مرئي مربوط به بنفش اسـت. زيـرا ضـريب شكسـت   

منشور براي نور بنفش بيشترين است و اين بدان معني است كه سرعت نور  ۀشيش
  بنفش در منشور كمترين است. 

ترتيب سرعت نورها در منشور و ضريب شكست منشـور بـراي نورهـاي مختلـف   
  صورت زير است:  به
 vقرمز v نارنجي  vزرد v سبز  vآبي v نيلي v بنفشو  nقرمز n نارنجي n زرد n سبز n آبي  nنيلي n بنفش

 فيزيك اول ۱۲۲ۀ * صفح متوسط▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۹۵

  
1 1 302C CSini i
n

      

0 0i r   : ۱( نقطۀ(  
60 دهد. مي رخ كلي بازتاب Ci i    : ۲( نقطۀ(  

30 شود. مي شكسته مشترك سطح بر مماس پرتو Ci i    : ۳( نقطۀ(  
  فيزيك اول ۱۳۳و  ۱۳۱هاي  ه* صفح ساده▲   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۹۶

41 1 1 1 1 1 1 1 1 3 4
4 4 4 3

q f p f
p q f p f f p f f f

 
             

4 34
3

q fm
p f


  


  

  فيزيك اول ۱۳۴و  ۱۳۱هاي  ه* صفح متوسط▲   ۱ينۀ پاسخ: گز -۱۹۷
است و هنگامي اتفاق  4fكمترين فاصلۀ جسم از تصوير حقيقي در عدسي محدب   

p)2باشد. 2Fافتد كه جسم روي  مي q f )   
  توان عدسي محدب (همگرا) مثبت است.   

1 1 100 204 60 15 0 15 15 3f cm f cm D D
f /

          
  

  فيزيك اول ۱۳۴ۀ * صفح دشوار▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۹۸
  
  

33
f R x R
f x
    

2 23 9A ( R) R    دايرهٔ روشن  
  
  

  

  
  فيزيك اول ۱۱۷و  ۱۱۴هاي  ه* صفح ساده▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۹۹

1 1 302C CSin i i
n

                               
8

8
3 10 2

1 5 10
cn
v /


  


  

  فيزيك اول ۱۲۵ۀ * صفح متوسط▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۰۰
  تواند اين اتفاق رخ دهد:  ها، در هر دو حالت مي با توجه به شكل  

 
  

  2 3L f f f    
  
  
  
  
  

  L f  

 

  چهارم شيمي ۱۱ و ۲ هاي صفحه * ساده▲   ۳ ۀنيگز :پاسخ -۲۰۱
  : نادرست يها گزينه يبررس  
  .شود مي ديتول ژنياكس گاز ،ديكساپر دروژنيه يۀتجز از :۱ ۀنيگز  
  .سوزد نمي هوا در آهن هٔشد سرخ و داغ افيال :۲ گزينۀ  
 عيسـر ليتشك باعث ،تراتين نقره محلول به ديكلر ميسد محلول افزودن :۴ ۀنيگز  

  .شود مي رنگ ديفس يرسوب
  چهارم شيمي ۱۲ تا ۹ هاي صفحه * ساده▲   ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۰۲

  هستند. درست »پ« و »لفا« هاي عبارت  
  نادرست: هاي عبارت بررسي  
 تمـام مـول رييتغ زانيم واكنش، انجام سرعت كاهش ليدل به زمان، گذشت با )ب  

   .ابدي مي كاهش مواد
 ۀمرتب به ،واكنش كي سرعت بر دهنده نشواك مواد غلظت رييتغ ريثأت يچگونگ )ت  

  .دارد يبستگ واكنش
  چهارم شيمي ۹ تا ۴ هاي صفحه * متوسط▲   ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۰۳

  :است ريز صورت به شده انجام واكنش  
 3 2 2 22CaCO (s) HCl (aq) CaCl (aq) H O(l) CO (g)      

 خارج اكنشو ظرف از كه است شده ديتول 2COگاز به مربوط ،مخلوط جرم كاهش  
  . شود مي

2CO )4 گاز گرم ۴/۴ قه،يدق ۵ مدت در   4 0 144
/ / mol( و اسـت شـده ديتول 

  :است برابر واكنش سرعت با آن ديتول متوسط سرعت
12

0 1 0 025
/R (CO ) / mol min     

  چهارم شيمي ۱۲ و ۱۱ هاي صفحه * متوسط▲   ۳ ۀنيگز :پاسخ -۲۰۴
 مقـدار چـون و است شده انجام C و A وضعيت از  تر  عيسر ،B وضعيت در كنشوا  

 واكـنش انجام سرعت در تفاوت توان نمي است، كساني حالت سه هر در  ها فراورده
 اثـر بـه را سرعت در تفاوت توان مي( .داد نسبت  ها دهنده واكنش مقدار رييتغ به را

  ).داد نسبت واكنش مخلوط به زگريكاتال افزودن اي و دما
  چهارم شيمي ۱۳ ۀصفح * متوسط▲   ۳ ۀنيگز :پاسخ -۲۰۵

 ، هـا دهنـده واكنش غلظت شدن برابر دو با چون( است ۲ با برابر واكنش كل ۀمرتب   
 و A هٔماد غلظت شدن برابر دو با كه ييآنجا از و است) هشد برابر ۴ واكنش سرعت

 جهينت توان يم ،شود مي ابربر ۴ واكنش يآغاز سرعت ،B هٔماد غلظت در رييتغ دمع
  .است صفر با برابر B ۀمرتب و ۲ با برابر A ۀمرتب گرفت

  يمي چهارمش ۱۳ و ۱۲ هاي صفحه * دشوار▲   ۱ ۀنيگز پاسخ: -۲۰۶
2R صورت به آن سرعت قانون است، ياديبن واكنش كه ييآنجا از   k[A][B ] و 

   .است ۲ ۀمرتب از
 بـه قـهيدق ۱۰ از پـس و اسـت تـريل بـر مـول ۱/۰ دهدهن واكنش مواد يۀاول غلظت  

 0 1/ x بنابراين ابد،ي مي كاهش تريل بر مول:  

 
210 2

20
0 1 4 0 1 0 1 0 2100 0 1 0 10 1

R ( / x) / x / x( ) /
R / /( / )

  
       

10 1 0 02 0 08/ x / x / mol L       
0 08 100 %800 1

/
/

   واكنش تشرفيپ درصد  

  هارمچ شيمي ۱۳ ۀصفح * متوسط▲    ۴ ۀنيگز پاسخ: -۲۰۷
  .است ۲ با برابر B ۀمرتب كه شود مي مشخص ۲ و ۱ ي ها شيآزما ۀسيمقا از  
  .است ۲ با برابر A ۀمرتب كه شود مي مشخص ۳ و ۱ ي ها شيآزما ۀسيمقا از  
 و اسـت اول شيآزمـا در واكنش سرعت برابر ۹ ،چهارم شيآزما در واكنش سرعت  

 ،رييـتغ نيـا ليدل به و است اول شيآزما برابر ۳ ،چهارم شيآزما در B هٔماد غلظت
 با چهار و كي  شيآزما در A هٔماد غلظت بنابراين ،است شده برابر ۹ واكنش سرعت

  .است برابر هم
  چهارم شيمي ۱۷ تا ۱۴ و ۱۰ هاي هصفح * ساده▲    ۴ ۀنيگز پاسخ: -۲۰۸

  .است شده برطرف برخورد يۀنظر يها يينارسا از يبرخ ،گذار حالت يۀنظر در  
  چهارم شيمي ۲۴ و ۲۳ هاي هصفح * متوسط▲   ۲ ۀنيگز پاسخ: -۲۰۹

 شيافـزا و واكـنش انجـام ريمسـ رييـتغ بـا و كند مي شركت واكنش در زگريكاتال  
  دهد. مي شيافزا را واكنش سرعت فعال، هٔديچيپ يداريپا

  .دهد نمي رييتغ را دشدهيتول هٔفراورد مقدار ،زگريكاتال  
  .دهد مي كاهش اندازه كي به را برگشت و رفت ي ها واكنش سازي فعال يانرژ ،زگريكاتال  

C

A

B

3060

30

30
30 Ci 

60
60

(1) (2)

(3)

2ffF
R

x

2ff

L
f

L

O

(1)



  

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 
رۀ

ما
ش

۲
   |

   
وه

گر
 

شی
مای

آز
 

وم
علـ

 
ی

جربـ
ت

  

۱۲

  چهارم شيمي ۱۳ و ۱۲ هاي صفحه * متوسط▲   ۳ ۀنيگز پاسخ: -۲۱۰
  هـا آن يومترياسـتوك بيضـرا با دهنده واكنش مواد ۀمرتب ي،اديبن ي ها واكنش در  
 دو هـر غلظـت ،۲ شـكل در .است ۳ ۀمرتب از ،موردنظر واكنش پس .است كساني

32 شود مي برابر ۸ واكنش ينآغاز سرعت پس است، شده برابر ۲ ماده 8( ):  
 3 3 1 120 8 0 4 10 3 2 10( )R / / mol L s            

1 آن سرعت ثابت يكاي باشد، x واكنش كل ۀمرتب اگر   1 1x(mol L ) s    است.   
1موردنظر  واكنش سرعت ثابت يكاي پس   1 3 1 2 2 1(mol L ) s L mol s         

  خواهد بود.
  چهارم شيمي ۱۸ تا ۱۵ هاي صفحه * متوسط▲   ۳ ۀنيگز پاسخ: -۲۱۱

 و فعـال هٔديـچيپ ليتشـك احتمال باشد، كوچكتر يواكنش سازي فعال يانرژ رچهه  
 سرعت با بنابراين ،است شتريب زمان واحد و حجم واحد در مؤثر هاي برخورد تعداد

   .شود مي انجام يشتريب
 يانـرژ سـطح ،b واكـنش فعال هٔديچيپ .دارد عكس ۀرابط يداريپا با يانرژ سطح  
  .است دارتريناپا نيبنابرا ،دارد  ها دهنده واكنش از يشتريب
  چهارم شيمي ۱۹ و ۱۸ هاي هصفح * متوسط▲   ۱ ۀنيگز پاسخ: -۲۱۲

  :دهد مي كاهش) x( اندازه كي به را برگشت و رفت ي ها واكنش سازي فعال يانرژ ،زگريكاتال  
0 20 5 0 2 0 40 5a a a a a a

/x / E / E E E E / E
/

          

  چهارم شيمي ۲۴ ۀصفح * متوسط▲   ۲ ۀنيگز پاسخ: -۲۱۳
 در  ها دهنده واكنش جرم راتييتغ زانيم واكنش، انجام سرعت شيافزا با زگر،يكاتال  

  .دهد مي شيافزا را گرماده ي ها واكنش در گرما ديتول سرعت و زمان واحد
  چهارم شيمي ۲۶ و ۲۵ هاي صفحه * ساده▲   ۲ ۀنيگز پاسخ: -۲۱۴

  .دهند مي عبور دياكس ميكلسروي  از را ها نيروگاه يخروج گاز ،2SO حذف نظورم به  
  .دهد مي شيافزا را يا ژهيو واكنش سرعت ،زگريكاتال هر  
  هـا آن سطح كه هستند كيسرام جنس از يي ها يتور واقع در يستيكاتال ي ها مبدل  

  .دهند مي پوشش ميرود و ميپالاد ن،يپلات يفلزها با را
  چهارم شيمي ۲۴ تا ۱۲ هاي صفحه * متوسط▲   ۱ ۀنيگز پاسخ: -۲۱۵

 ،اسـت برگشت از بيشتر رفت واكنش سازي فعال يانرژ ر،يگرماگ هاي واكنش در )۱   
   .بود خواهد برگشت واكنش سرعت از كمتر رفت واكنش سرعت ينبنابرا

 حالـت يانـرژ سـطح تفاوت( برگشت سازي فعال يانرژ ،گرماده ي ها واكنش در )۲  
  .است رفت از بيشتر ) ها فراورده و گذار

 كـاهش انـدازه كيـ بـه را واكنش برگشت و رفت سازي فعال يانرژ ،زگريكاتال )۳  
 نسـبت بـا ،باشـد كوچكتر )برگشت اي رفت( سازي فعال يانرژ هرچه و دهد مي
  .ابدي مي كاهش يشتريب

  .است دهنده واكنش ذرات نيب برخورد ،برخورد و گذار حالت يۀنظر دو هر اساس )۴  
  ۲ شيمي ۴۱ تا ۳۹ هاي صفحه * ساده▲    ۴ ۀنيگز :پاسخ -۲۱۶

 و p ۀدسـت بـه مربـوط شود مي ختم 34p به آن اتم يالكترون شيآرا كه يعنصر  
  :است ريز صورت به آن يالكترون شيآرا كه است جدول ۱۵ گروه

 2 2 6 2 6 10 2 31 2 2 3 3 3 4 4s s p s p d s p   
2l با الكترون ۱۰ ،آن يالكترون شيآرا در    )يۀرلايز d( دارد وجود.  
  ۲ شيمي ۳۳ ۀصفح * ساده▲   ۳ ۀنيگز :پاسخ -۲۱۷

تا گـاز  15Mين خواص شيميايي را دارند. عدد اتمي عنصر  تر  گروه، شبيه عناصر هم  
توان گفت هر عنصري كه عدد  واحد فاصله دارد، بنابراين مي ۳ نجيب پس از خودش

  گروه است. هم Mواحد از عدد اتمي گاز نجيب كمتر باشد، با عنصر  ۳اتمي آن 
54( زنون نجيب گاز از كمتر واحد ۳ اندازهٔ به 51Sb عنصر اتمي عدد   Xe( ،است 

   است. گروه هم M عنصر با پس
  ۲ شيمي ۳۶ تا ۳۴ هاي صفحه * متوسط▲   ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۱۸

  نادرست: هاي عبارت بررسي  
 كـردن آزاد ضمن و دهند مي واكنش شدت به سرد آب با حتي قليايي فلزهاي الف)  

   آورند. مي وجود  به بازي خاصيت با محلولي هيدروژن گاز
 كـه دارد منيـزيم عنصـر را ذوب نقطـۀ كمترين خاكي، قليايي فلزهاي بين در ب)  

  است. گروه اين عنصر دومين
  ۲ شيمي ۴۱ تا ۳۲ هاي صفحه * متوسط▲   ۱ ۀنيگز :پاسخ -۲۱۹

  است. درست »پ« عبارت فقط  
 عيمـا حالت به يمعمول طيشرا درو  خالص حالت در ،)وهيج و برم( جدول عنصر دو الف)  

  .است جدول d ۀدست از يفلز وهيج وقرار دارد  p ۀدست در برم يول ،دارند وجود
 عناصـر مثال يبرا( دارند يكساني يكيزيف حالت ،جدول ي ها گروه اغلب عناصر )ب  

  ))وهيج جز به( .هستند جامد ،d دسته ي ها گروه

  .دارد وجود نافلز ۵ و فلز شبه ۱ فلز، ۲ دوم، هٔدور در )پ  
  .است ميهل ،داردن قرار جدول ۲ و ۱ ي ها گروه در كه s ۀدست عنصر تنها )ت  
  .ستين فلز يول شود يم ختم 2s به ميهل عنصر يالكترون شيآرا )ث  
  ۲ شيمي ۳۹ تا ۳۷ هاي صفحه * ساده▲   ۳ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۰

  .شوند مي ناميده واسطه عناصر و هستند فلز يهمگ جدول ۱۲ تا ۳ ي ها گروه عناصر  
  ۲ شيمي ۴۶ تا ۳۷ هاي صفحه * متوسط▲   ۳ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۱

  .دارند را يويالكترونگات نيشتريب و ياتم شعاع نيكمتر  ها لوژن ها دوره، هر در الف)  
 ،خود يالكترون يۀلا ني تر  يرونيب در و هستند نافلزها نيرتريپذ واكنشها  هالوژن )ب  

  .دارند بينج يگازها از كمتر الكترون يك تنها
   .ابدي مي كاهش  ها آن يويالكترونگات و يريپذ واكنش ي،اتم عدد شيافزا با )پ  
  .ابدي مي شيافزا ،ياتم عدد شيافزا با  ها  الوژنه جوش ۀنقط )ت  
  ۲ شيمي ۴۷ تا ۴۳ هاي صفحه * متوسط▲   ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۲

 يويالكترونگـات نيكمتـر و ياتمـ شعاع نيشتريب ،شده داده نشان عناصر نيب در  
 ،دارد عنصـر اين را جوش ۀنقط نيكمتر گفت توان نمي يول است E عنصر به مربوط
 ۀنقطـ )C عنصـر( اسـت گاز صورت به يمعمول طيشرا در كه يعنصر اًمطمئن چون
  دارد. يكمتر جوش

  ۲ شيمي ۴۷ تا ۴۳ هاي صفحه * ساده▲   ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۳
 ،) هـا اتم ۀهست مثبت بار شيافزا( ياتم عدد شيافزا با جدول، گروه كي در يكل طور به  

  .ابدي مي شيافزا ي، شعاع اتميويالكترونگات و ونشي نينخست يانرژ فبرخلا
  ۲ شيمي ۴۶ تا ۳۴ هاي صفحه * متوسط▲   ۱ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۴

  .ابدي مي شيافزا ياتم عدد شيافزا با يي،ايقل يفلزها يريپذ واكنش  
  .ابدي مي كاهش ياتم عدد شيافزا با يي،ايقل يفلزها ذوب ۀنقط  
  .ابدي مي كاهش ياتم عدد شيافزا با ،دوره كي عناصر ياتم شعاع  
 )يفلز تيخاص( الكترون دادن دست از به ليتما ي،اتم عدد شيافزا با دوره كي در  

  .ابدي مي كاهش
  ۲ شيمي ۵۵ تا ۴۸ هاي صفحه * متوسط▲   ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۵

  هستند. درست »ث« و »پ« ،»لفا« هاي عبارت  
  نادرست: هاي عبارت بررسي  
  .شود مي گفته بلور ۀشبك ، ها وني و  ها مولكول ، ها اتم منظم شيآرا به )ب  
 كنيد (توجه .نديگو مي ييدوتا يوني بيترك را عنصر دو از متشكل يوني بيترك )ت  

 يـوني تركيـب اما است، شده تشكيل يون نوع دو از 3NaNO تركيب مثلاً كه
  نيست.) دوتايي

  ۲ شيمي ۵۷ تا ۵۴ هاي صفحه * ساده▲   ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۶
 را سـازنده يگاز ي ها وني از يوني جامد مول كي ليتشك هنگام به شده آزاد يانرژ  

  .نديگو مي يوني بيترك ۀشبك يانرژ
  ۲ شيمي ۶۰ و ۵۹ ،۵۲  هاي صفحه * ساده▲   ۳ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۷

 تركيـب شـيميايي فرمـول پـس اسـت. كوپريـك يون )،II( مس يون  قديمي نام  
3صورت  به كلرات كوپريك 2Cu(ClO   است. (

 وجـود -۳ بـار با اتمي تك آنيونصورت  به ۱۵ گروه نافلزي عنصر يوني، تركيب در  
3Kصورت  به پتاسيم، فلز با آن تركيب شيميايي فرمول كه دارد M .است   

  ۲ شيمي ۶۰ و ۵۱ ايه صفحه * ساده▲    ۴ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۸
 ،دارد داريـپا ونيكات نوع دو  ها آن اغلب مانند كه است d ۀدست يفلزها جزء كبالت  

 .شـود نيمع كبالت وني بار ديبا ،كبالت ي ها وني يدارا يوني ي ها بيترك نام در پس
  )ديكلر )III( كبالت اي ديكلر )II( كبالت مثال طور به(
  ۲ شيمي ۵۶ و ۵۵ هاي هصفح * متوسط▲   ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۹

 ۀرابط  ها وني شعاع با و ميمستق ۀرابط  ها وني بار هٔانداز با ي،وني بيترك ۀشبك يانرژ  
  .دارد عكس

  ۲ شيمي ۶۳ تا ۶۰ هاي صفحه * دشوار▲    ۴ ۀنيگز :پاسخ -۲۳۰
 آب كـل از درصـد ۹۰ كـه اسـت )۵۸/۸ – ۷۲/۳( گرم ۸۶/۴ شده خارج آب جرم  

 آبــدار نمــك در موجــود آب كــل مقــدار پــس اســت. آبــدار نمــك در موجــود
1004 86 5 490/ / g  تبلـور) آب كـل شدن خارج فرض (با خشك نمك جرم و 

  است: گرم ۱۸/۳

2 3 2 2 3 2Na CO .xH O(s) Na CO (s) x H O(g)  
3 18 5 4 10106 18

/ / x
x

  

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